



工作中的吴巨仁 龙中华 摄

“最美助残人”吴巨仁

# 用爱打造一根“拐杖”

20多年来，他不仅创业成功，还心系残疾人，帮助他们掌握一技之长，实现创业就业，他就是近日获评我市“最美助残人”的吴巨仁。

20多岁的任建福意外受伤致双目失明，在他人生最黑暗的时候，吴巨仁让他跟着自己学习按摩理疗理论知识，手把手传授他按摩的各种要领。两年后，任建福不仅熟练掌握了按摩理疗技术，还找到了终身伴侣。如今，任建福店里生意很好，一家人其乐融融。

阳高县的曹燕龙多年来一直在外打工，34岁时患疾致双目失明，多方治疗无果。为了养活老婆孩子，曹燕龙慕名找到吴巨仁学艺，吴巨仁毫无保留地传授他理疗技艺。通过潜心学习，曹燕龙回到阳高县开了一家按摩理疗店，生意红红火火，日子过得也不错。“非常感谢老吴的帮助，没有他，就没有我幸福的今天。”曹燕龙说。

今年42岁的吴巨仁，出生在云冈区

一个普通农民家庭。3岁时，父亲因工伤落下了脊背残疾，无法直腰行走。他暗暗下定决心：一定要学习医术攻克难关，治好父亲的背伤。后来，他考上了大同医专，学习中西医专业知识，并用针灸推拿技术为父亲理疗。几年后，在他的不断摸索和精心治疗下，父亲的病情大为好转，虽然不能干太重的活儿，但基本可直腰走路。自此，他萌生了要为更多残疾人献爱的想法。

学校毕业后，他拜师学艺继续专攻针灸推拿技术，并在按摩理疗方面有了极大的提升。2013年，吴巨仁开了家按摩店，因理疗技术手法独特，疗效佳、收费合理，生意越来越火。期间，他招用了不少残疾人，目的就是让他们学习一技之长，为以后谋生做铺垫。2016年，吴巨仁的按摩店被山西残疾人联合会授予“省盲人按摩示范店”称号。

残疾人创业就业，最大的敌人是战胜自己。很多农村来学艺的盲人，

由于文化知识少，甚至不识字，自暴自弃、自我封闭。为此，吴巨仁一边教授他们按摩知识，一边“对症下药”做好心理健康辅导，让他们逐步提高自信。来他店里学习的盲人按摩徒弟在吴巨仁的鼓励和支持下，都保持积极阳光的心态。同时，吴巨仁还定期举办“技能大比武”，营造一种你追我赶的竞争氛围，帮助残疾人更好地适应社会、融入社会。工作之余，吴巨仁还帮助徒弟们下载学习、交友软件，经常性组织盲人群体进行团建，方便他们同行交友、交流心得，不断丰富业余文化生活。

多年来，吴巨仁常常带领盲人技师走上街头广场，为市民免费按摩，零距离展现艺技，尽快获得广大市民的认可，从而帮助他们就业创业。如今，经他亲手带出的残疾人徒弟就有30多人，通过培训学习受益者多达400人。

本报记者 龙中华

## 外地游客突发疾病 城管及时救助送医

本报讯（记者 张鑫）8月9日，在华严广场发生了一件暖心事：一名游客突发阑尾炎，平城区城市管理监督局环境治理监督大队执法人员及时救助，目睹整个救助过程的群众纷纷竖起了大拇指。

当日19时50分，正在华严广场执勤的平城区城市管理监督局环境治理监督大队巡查二队接到求助电话，一名6岁的河北游客在景区突发疾病，急需救助。执法人员立即上前，一边查看患者是否意识清醒，仔细询问患者相关情况，一边紧急联系车辆将游客送往附近医院。在去往医院的过程中，执法人员还一直安慰患者及其家人。“谢谢！太谢谢你们了，今天要不是你们，孩子简直不堪设想。”事后，患者家属握着执法人员的手，一个劲地致谢。

## 开车逆行拒不认错 市民举报交警严惩

本报讯（记者 刘剑）近日，一条抖音视频引起了市公安局交警支队恒安大队民警的注意，视频中一辆白色机动车违法逆行，险些发生交通事故，驾驶员拒不认错不说，还扬言“有本事你撞我”。恒安大队民警核实车辆信息后，对其做出处罚。

7月28日16时许，一辆白色大众途经庄路与大庆路交汇口时，司机未按规定车道行驶，逆向驶入行车道。举报人表示，突然出现的逆行车辆导致他惊慌失措，险些发生交通事故。逆行车辆的驾驶员却拒不认错，扬言“有本事你撞我”。对此，市民发视频向恒安大队民警举报该车辆未按规定开启转向灯、副驾驶人员未系安全带、司机未按规定车道行驶逆向驶入行车道的违法行为。

看到视频后，该大队立刻核实车辆信息，并联系白色大众车的车主王某。王某来到该大队业务大厅后，通过观看视频，承认逆向行驶的违法行为。由于视频证据不足，未开启转向灯和副驾未系安全带将进一步核实。民警依据相关规定对其逆向行驶的违法行为处以罚款200元记3分的处罚。

## 云州区首例危害珍贵、濒危野生动物案宣判

本报讯（记者 杨显郁）近日，云州区人民法院一审公开宣判一起危害珍贵、濒危野生动物和非法猎捕、运输、出售陆生野生动物案件。

2023年1月1日至1月4日，被告人刘某某、杨某某在事先“踩点”后，选择在野生动物栖息较多的云州区杜庄乡落阵营村附近农田，抛撒掺有烈性毒药的玉米捕杀野生动物，非法杀害国家重点保护的珍贵、濒危野生动物金雕2只、大鵟1只，非法猎捕绿头鸭、斑嘴鸭、赤麻鸭等共计308只，并将毒死的绿头鸭以每只50元的价格销售给附近商贩，到案前已卖出11只。经鉴定：毒杀的绿头鸭、斑嘴鸭、赤麻鸭的价值为每

只500元，金雕的价值为每只8万元，大鵟的价值为每只2.5万元。

法院审理后宣判，被告人刘某某犯危害珍贵、濒危野生动物罪，判处有期徒刑四年八个月，并处罚金1万元；犯非法猎捕、运输、出售陆生野生动物罪，判处有期徒刑一年一个月，并处罚金1万元；数罪并罚，判处有期徒刑五年五个月，并处罚金2万元。被告人杨某某犯危害珍贵、濒危野生动物罪，判处有期徒刑四年五个月，并处罚金1万元；犯非法猎捕、运输、出售陆生野生动物罪，判处有期徒刑一年，并处罚金1万元；数罪并罚，判处有期徒刑四年八个月，并处罚金2万元。对违法所得予以



强缴，依法上缴国库。被告人刘某某、杨某某共同承担生态环境损害赔偿金33.9万元。

法官提醒，保护野生动物是每个公民的义务，非法猎捕杀害珍贵、濒危野生动物，以及非法收购运输出售珍贵、濒危野生动物及其制品，都是我国刑法明文禁止的犯罪行为，切不可以身试法，否则必将受到法律的制裁。

## 任性司机强行超车 导致四车连环相撞

本报讯（记者 刘剑）驾车超车，可不是一脚油门的事情，倘若驾驶员忽视安全，在不具备超车条件下强行超车或超车不当，极易引发交通事故。

8月11日上午，张某驾车在通过G336灵丘县三合地村三岔路口时，与由东向西正常行驶的白色小轿车发生碰

撞。由于行车速度过快，张某车辆被撞后又与顺向行驶的重型半挂货车发生剐蹭。与此同时，由于白色小轿车撞车后急停又造成后方车辆追尾。刹那间，由于张某的任性强超，造成四车连环相撞的道路交通事故，所幸无人员受伤。

事故中，张某未提前观察路况，任性

## 要小聪明吃大亏 “套牌”司机被重罚

本报讯（记者 尚铁军）近日，山西高速交警二支队六大队民警在日常巡查中查获一辆“套牌”行驶汽车，司机因此被处罚。

10日9时许，该大队民警在孙右高速左云收费站开展夏季交通安全专项整治行动期间，对吴先生驾驶的小型轿车进行检查时，发现车头竟然用一个夹子夹着另一副号牌，可以轻松摘下，且两个车牌号都是真的，夹着的号牌与机动车行驶证登记号牌不一。

吴先生对此解释说，他所在的小区只有一个停车位，进出小区车库有车辆识别系统，为方便进出地库，他就使用“套牌”

的方法，使家里两辆车都能进入小区，这次出行却忘记将号牌摘下。根据法律规定，民警对吴某某使用其他车辆机动车号牌的违法行为作出罚款5000元、记12分的处罚。

警方提醒，车辆号牌是机动车被准予上路行驶的唯一法定标志，具有独一无二性，不得被随意拆取，更不可任意更换。使用套牌的驾驶员主观故意性大，其目的往往为了在路面行驶中逃避“电子警察”的拍摄，从而肆意实施交通违法行为，对路面行车秩序造成较大安全隐患，使用套牌的违法行为也是公安交警部门持续打击的重点。

